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11. Vratišov

Les Babka
V lese nad Vratišovem z jara kvetou jaterníky 
a na jeho okraji jehlice trnitá, zvaná 
babí hněv nebo také mužská láska.

První písemná zmínka o Vratišově pochází z roku 1291.

V zahradě čp. 5 se nacházejí zbytky tvrziště s kruhovým 
valem, sídla svobodníka Petra Chrousta, který roku 1440 
koupil Vratišov za 30 kop českých grošů.

Kaplička
V osadě u cesty stojí kaplička zasvěcená Panně Marii, zbudovaná roku 1934 
nákladem vratišovských osadníků podle plánu stavitele Bočana z Milevska. 
Pozemek věnoval Josef Hadáček z čp. 7. Kaplička stála 8 000 Kč, nepočítaje 
podlahy a dříví. Roku 1936 ji ve svátek Nanebevstoupení Páně posvětil  
P. Bohuslav Veselý. Stojí na místě starší kaple, vystavěné jako poděkování  
za to, že Vratišov v roce 1860 minulo ničivé krupobití.

Kulíšek nejmenší je opravdu maličký. 
Měří okolo 16,5 cm a váží pouhých 75 g. 
Už od zimy se sameček ozývá hvízdavými tóny, 
samička mu na ně odpovídá hlubším hlasem. 
Hnízda si kulíšek zakládá v dutinách stromů 
i v připravených budkách. Často si dělá zásoby 
potravy: v dutině mívá i několik desítek 
malých myší, rejsků a drobných ptáků. 
Svoji kořist loví i ve dne.

V lese hnízdí sovy z čeledi puštíkovitých.

Kalous ušatý si staví obydlí na opuštěných hníz-
dech vran, dravců, sojek či veverek. Létá velmi tiše, 
nízko nad zemí a dosti pomalu. Přes den se ukrývá 
v hustých větvích, kde sedí zcela nehybně a na lov  
se vydává až za soumraku.

V době námluv a hnízdění je to poměrně hlučná 
sova. Koncem zimy je daleko slyšitelné její houkání, 
mláďata se zase často prozradí pisklavými hlasy.

Podle pověsti prý v lese Babka žily víly. I jinde okolo Vratišova se toho 
událo dost zajímavého, aby si o tom lidé dlouho vyprávěli:

Kalous ušatý 
(Asio otus)

Jehlice trnitá 
(Ononis spinosa)

Kulíšek nejmenší 
(Glaucidium passerinum)
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Stezka pokračuje přes osadu Vratišov 
a po panelové cestě nahoru do Brtce.

ušli jste 
8 km


